

60岁开始环游世界 10年去了42个国家

杭州70岁“硬核”奶奶和时间赛跑



雅芬奶奶在南极看企鹅。

该省省该花花 纸箱易拉罐都攒起来卖钱

除了世界各地,这10年间,雅芬还穿插着在祖国大地旅行,去过香格里拉、玉龙雪山、滇池、桂林、北海、黄果树、新疆、稻城亚丁、海螺沟、阆中、梅里雪山、潮汕、甘南、江西等地。

春节档很火的电影《飞驰人生2》让新疆巴音布鲁克又火了一遍,雅芬早在2015年9月就已经去领略过了。

按照旅行社通常的规定,75周岁以上的老人出门旅游就需要家属陪同。这两年雅芬明显加快了脚步,要跟时间赛跑。

“别看我现在这样,以前我也舍不得花钱。”雅芬奶奶出生在1954年,是位老杭州,年轻的时候在厂里车间上班,过着几十年如一日的枯燥生活。从前围着上班转,退休后围着家人转,几乎从来没有出去旅游过。

“以前家里条件没那么好,一路是省吃俭用下来的。后来家里拆了迁,条件相对好了点。”不过和大部分老人不一样,雅芬的生活方式一直就很年轻,出门会化点淡妆,喜欢关注国际局势,热衷看军事节目,欧洲杯期间可以和儿子一起看球到凌晨,对很多新鲜的事物也都能抱着欣赏的态度。

眼看家里条件变好了,孙子也慢慢长大了,雅芬这才有了圆梦的想法。

回忆起那么多年的远途出游,她大部分时间是跟着“御用”的旅行社报团出去,也舍得在线路上花钱,几乎把收入的80%花在了旅行上……前后已经花了几十万元。

因为旅游,雅芬特别注重对身体的保养。现在每年都会去体检,身体没什么太大的问题,也没有基础性的疾病,就是膝盖不太好,所以爬山的项目不参与。

每次旅行回来,家人和身边的朋友都迫不及待地想要她这位旅行专家分享沿途的所见所闻。孙子以前会在学校里特别骄傲地和同学提及奶奶去过哪里,现在都习惯了,只等奶奶回家跟他一起在地球上插一面新的“小红旗”。

采访结束,雅芬说要送送我,顺便去小区里卖纸板箱和易拉罐。“该省的省,该花花的花,生命已进入倒计时,善待自己,及时行乐。”

据《都市快报》报道

年轻人常说“再不疯狂就老了”,但我敢打赌,大部分年轻人没有杭州的雅芬奶奶疯狂。这位今年整70周岁的老太太刚结束了冰岛之行。

过去10年,她非常专心地只做了一件让所有人都羡慕的事——环游世界。从2013年底的美国之行开始,雅芬的足迹已经踏遍42个国家,跨越了五大洲。就连地球上最难抵达的一片大陆——南极,早在2016年的时候,她就去过了。

用完两本护照 我自己决定这把年纪该怎么活

两个月前,雅芬奶奶刚从南美洲的巴西、阿根廷、秘鲁回来,见识了不同的风土人情,结识了许多朋友,乘坐直升机观赏了世界上最宽的伊瓜苏大瀑布全景,还拿出一个面具展示给我看,“这是用亚马孙食人鱼的牙齿做的!”

读万卷书不如行万里路,说起这些旅途趣事,奶奶眼里总是闪着光。

至今,雅芬奶奶已经用完了两本护照,每本都像骄傲的“战利品”,被盖上了世界各地的出入境章;2个iPad的皮套也被用烂了,几部手机的内存因为存放太多旅游的照片和视频,被塞得满满当当,每次清理照片都成了浩大的工程。

这些都源自10多年前,那场独自去美国的经历。

从来没出过国,也没长途旅行过,因为当时在美国的表姐发出了热情游玩邀请,雅芬就孤身一人坐着十几个小时的越洋飞机,飞去了洛杉矶。

一个人,从来没出过国,语言不通,当时已经60岁了……当雅芬提出这个想法,家里人虽然表示了尊重,但还是专门开了一个严谨的家庭会议来讨论细节。

会议上,每个人针对每一个困难都提了一些自己的想法和预案。

“万事俱备,只欠决心。”看到家里人把一切都安排得稳稳当当,雅芬卸下了所有担子,“轮到我自己决定在这把年纪该怎么活了”。

她要去好好看看这个世界。但无论她本人还是家人,都不会想到,这趟旅程那么漫长,到10年后似乎还只是刚开始。

开心放飞自我 60岁开始实现环游世界的梦想

如果说在去美国前雅芬心里还犯嘀咕,落地之后她很快像自己说的那样展现了“非常强的适应能力”。当时,微信还没普及,她用Line联系到70岁的表姐,两人一起去了黄石公园。

由于表姐还要照顾家庭,多数时候雅芬就是一个单人报团,从美西一路玩到美东。魔鬼峰、科罗拉多大峡谷、旧金山金门大桥、尼亚加拉瀑布、纽约、费城、拉斯维加斯……一个都没落下。

语言不通,她就用手和老外比画;

出团说明书上的重要注意事项,先拍照传给儿子,再翻译成中文,她一条条仔仔细细地记录下来。好在团队中一般会有很多华人,她自己的学习能力也强,所以跟着大家一起玩,问题不大,就算是和外国人交流,连比画带猜也能聊得很开心。

自从有了这次美国之行的“壮举”后,雅芬彻底“放飞了自我”。

我们按照时间顺序,大致梳理了一下目的地:

2014年9月,她去了海参崴,11月去了日本大阪、京都、神户和柬埔寨吴哥、越南下龙湾;2016年南极之行;2017年春天去了印尼巴厘岛、新加坡、马来西亚,6月去了德国、法国、意大利、瑞士,7月去了土耳其、希腊,9月去了以色列、约旦、埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴,11月游玩了澳大利亚、新西兰。

2018年1月埃及,8月俄罗斯、丹麦、瑞典、挪威、芬兰,10月德国、捷克、波兰、匈牙利、斯洛伐克、奥地利;2019年2月南非、阿 联酋,6月摩洛哥、西班牙、葡萄牙;再来就是去年4月的伊朗,6月泰北的清迈、清莱,以及年底的巴西、阿根廷、秘鲁、智利南美洲之旅……

这样的旅行值得 在南极南美经历“有惊无险”

2016年,为了去南极,雅芬足足准备了一个月。布宜诺斯艾利斯26—30℃,乌斯怀亚7—13℃,夏天衣服、冬天衣服、保暖速干内衣等带了一大箱。防UV太阳镜、帽子围巾、抓绒夹克、冲锋衣、保暖内衣、保暖手套、滑雪裤、羊毛袜子、防水鞋……听从旅行社工作人员的专业建议,她把那些装备全都准备齐了。

从杭州出发,经过漫长的30多个小时,横跨广袤的亚洲大陆、中东地区、非洲大陆、大西洋20000多公里的飞行后,雅芬终于抵达阿根廷首都布宜诺斯艾利斯。抵达酒店时已是下午4时许,

第二天早上8时许又乘飞机经过4个小时飞行到达乌斯怀亚。

登船地乌斯怀亚是一个别致美丽的小城,依山面海而建。这座世界最南端的城市,也被称为“世界尽头”。

“当时体力也差不多到了极限。”雅芬清晰地记得,登船的日子是2016年3月5日下午5时,经过两天航行穿越了德雷克海峡,邮轮进入极地水域。德雷克海峡被人称之为“死亡走廊”,位于南美洲最南端和南极洲南设得兰群岛之间。太平洋、大西洋在此交汇,飓风抛浪、铺天盖地。

“当时只觉得天旋地转,我当然心里也很紧张。”雅芬在痛苦煎熬中度过了约40个小时的航行,好在船员和探险队长都是专业的,最后获得了“有惊无险”的体验,“也意识到了人类在大自然面前是多么渺小啊!”而一到极地,水就变得很平稳,头也不晕了。当通知要登南设得兰岛时舱内一片欢呼,大家赶紧穿好装备,下橡皮艇登岛,奇特的极地风光尽收眼底。

去年底听说南美很美,雅芬提前为自己安排了一趟为期24天的巴西、阿根廷、智利、秘鲁南美四国游。到了伊瓜苏瀑布,现场除了她,又清一色是外国面孔。雅芬先是乘坐直升飞机,在空中观赏伊瓜苏瀑布全景,然后一起乘快艇冲向这条被称为“世界上最宽的瀑布”。“当时那些工作人员都很紧张,觉得我年纪大了,玩不了那么刺激的项目,结果最后表现我比大多数人还要好。”



在南极中国长城站给家人寄明信片。

注销公告 武汉润泰物流有限公司在黄陂区前川街铁路以北、盛工街以南的工业项目。此项目自申请调整规划方案、注销原建设工程规划许可证。(原建设工程规划许可证编号:武规(竣)建[2019]011号,项目编号:HPAA20180109),声明作废。
遗失声明 武汉市秉农板栗专业合作社(统一社会信用代码:93420116698305243Q)遗失公章,声明作废。
遗失声明 湖北百年光影艺术文化有限公司遗失公章、合同章、发票章、财务章、法人章各一枚,声明作废。

股东会会议通知 武汉未品食品科技有限公司,统一社会信用代码:91420111MA4KXC2G,拟定于2024年8月31日在洪山区八一路340号楚天府第9幢3层1号召开公司清算的会议,请全体股东准时到场参加。
遗失声明 徐杰遗失武汉瑞和行企业管理咨询有限公司水电卡及水表押金收据,收据编号:4610782;现声明此收据作废。
遗失声明 湖北利禾佳诚投资有限公司遗失公章、合同章、发票章、财务章、法人章各一枚,声明作废。

遗失声明 本人王霞遗失武汉汉口北商贸市场投资有限公司J3-4762房款收据2张,收据编号:2315552,金额:2万元,收据编号:2300392,金额:302560元。特此声明作废。
遗失声明 本人王霞遗失武汉大世界投资发展有限公司W5-3080房款收据2张,收据编号:0616124,金额:5万元,收据编号:0616151,金额:561156元。特此声明作废。
遗失声明 武汉汉恒天科技服务有限公司遗失营业执照正、副本,统一社会信用代码:91420100052008565E,及发票章,声明作废。

遗失声明 湖北尚海景观建设有限公司遗失武汉友道宜家商业管理有限公司开具的收款收据1张,编号:7625352,声明作废。
遗失声明 武汉好欣泰物业管理有限公司遗失组织机构代码证正、副本,代码:67277826-1,声明作废。
遗失声明 武汉市江夏区人民政府乌龙泉街道办事处遗失开户许可证,核准号:J5210115607001,开户银行:武汉农村商业银行乌龙泉支行,特声声明作废。
遗失声明 武汉市江岸区德艺造型美发店,代码:92420102MAC7ATUN87,遗失公章、财务章、法人章(法人李大德),声明作废。